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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. 
Основною проблемою української економіки, а особливо підприємств, є дефіцит коштів для здійснення виробничої діяльності у зв’язку з їх нераціональним використанням. Тому особливої актуальності набуває облік, аналіз і аудит готівки та коштів на банківських рахунках підприємства, тобто рух грошових коштів на рахунках підприємства та в касі в процесі господарської діяльності, правильна організація внутрішнього аудиту, тобто приведення цілей і завдань діяльності служби внутрішнього аудиту у відповідність зі стратегією і завданнями діяльності організації загалом, виявлення недоліків у наявній структурі процесів і засобів контролю та підвищення операційної ефективності, тобто знаходження розумного балансу між ризиками, витратами і корисним ефектом.
Прийняття ефективних рішень щодо управління грошовими коштами на підприємстві можливе завдяки розв’язанню низки задач, що стосуються методики та організації їхнього обліку, аналізу та аудиту і розглядалися в працях зарубіжних і вітчизняних авторів, таких як Ф.Ф. Бутинець, С.Ф. Голов, А.В. Гриліцька, М.В. Корягін, Л.Г. Ловінська, О.М. Петрук, В.М. Костюченко, І.І. Cахарцева, О.М. Сорокіна, Г.В. Осовська, В.В. Сопко, І.А. Бланк та багато інших. 
Праці цих науковців охоплюють широкий діапазон питань, пов’язаних з теорією, методикою, організацією обліку, аналізу та аудиту грошових коштів. Однак, незважаючи на це, дуже мало комплексних досліджень, присвячених обліку, аудиту й аналізу готівкових коштів та грошових потоків, вони є спірними, невизначеними і дискусійними, а методики потребують подальшого опрацювання і вдосконалення. Отже, вивчення проблематики щодо здійснення обліку, аудиту і аналізу готівки та коштів на банківських рахунках підприємства є необхідним і потребує подальшого дослідження, що зумовило вибір теми, визначило її актуальність, основні напрями і завдання дослідження.
Мета і завдання дослідження.
Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій щодо удосконалення організації та методики обліку, аналізу і аудиту (контролю) на підприємстві. А саме є дослідження особливостей обліку, аналізу та аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства і обґрунтування необхідності єдиного комплексу заходів з управління та аналізу грошових потоків на підприємстві.
Для досягнення зазначеної мети були визначенні наступні завдання: 
– визначити домінантні науково-методичні аспекти обліку, аналізу і контролю грошових коштів;
– дати економічну характеристику готівки та коштів на банківських рахунках підприємства, їх оцінку та класифікацію; 
– охарактеризувати стан первинного, синтетичного та аналітичного обліку грошових коштів;
– дослідити порядок формування звітності про готівку та кошти на банківських рахунках підприємства; 
– розкрити організацію та методику контролю та аудиторської перевірки грошових коштів підприємства;
– розкрити ступінь автоматизації обліку, аналізу, аудиту та контролю готівки та коштів на банківських рахунках підприємства;
– розробити пропозиції з удосконалення організації і методики обліку, аналізу та аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства на основі проведених досліджень.
Об’єкт і предмет дослідження.
Об'єкт дослідження – сучасна система обліку, аналізу та аудиту грошових коштів, а саме готівки та коштів на банківських рахунках підприємства. 
Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням і реалізацією ефективного процесу обліку, аналізу та аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства на прикладі ТОВ «ЕЛЛІС».
Методи та інформаційна база дослідження.
Теоретичною та методологічною базою дослідження виступає загальнонауковий діалектичний метод пізнання. В процесі написання магістерської дипломної роботи використовувалися загальнонаукові методи, основані на системному підході до розкриття питань теорії, методики й організації обліку, аналізу та аудиту грошових коштів на підприємстві. Теоретичні аспекти обліку та аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства досліджувалися із застосуванням методів індукції і дедукції, за допомогою яких конкретизовано економіко-правову сутність цих об’єктів. Історичний та логічний методи, а також метод порівняння використано під час удосконалення порядку обліку грошових коштів, відображення їх у фінансовій звітності підприємства. Методи причинно-наслідкового зв’язку та абстрактно-логічний метод використовувалися для дослідження класифікації грошових коштів для потреб обліку та аудиту; метод спостереження – для визначення стану готівки та коштів на банківських рахунках ТОВ «ЕЛЛІС».
Інформаційною базою дослідження є: нормативно-правовий матеріал (законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, практичні документи з досліджуваного підприємства.
Практичне значення отриманих результатів.
Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні положень і практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики обліку, аналізу, аудиту (контролю) грошових коштів підприємства. Також в роботі узагальнено та проаналізовано основну наукову та навчальну літературу з обраної теми дослідження, а саме: удосконалено порядок відображення інформації про грошові кошти в системі обліку за рахунок перегрупування рахунків, введення додаткових субрахунків, внесення коригувань до Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій.
Загальна структура та обсяг роботи. 
Магістерська дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. 
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку готівки та коштів на банківських рахунках підприємства на прикладі ТОВ «ЕЛЛІС» розкрито теоретичні основи та завдання обліку готівки та грошових коштів на банківських рахунках підприємства; охарактеризовано методологічні засади обліку грошових коштів на підприємстві; описано практичні аспекти обліку готівки та коштів на банківських рахунках ТОВ «ЕЛЛІС»; запропоновано шляхи удосконалення обліку грошових коштів на підприємстві.
 В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу готівки та коштів на банківських рахунках підприємства на прикладі ТОВ «ЕЛЛІС» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу готівки та грошових коштів на банківських рахунках підприємства; описано методологічні засади аналізу грошових коштів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу готівки та коштів на банківських рахунках ТОВ «ЕЛЛІС»; запропоновано шляхи удосконалення аналізу грошових коштів на підприємстві.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства на прикладі ТОВ «ЕЛЛІС» охарактеризовано наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту готівки та грошових коштів на банківських рахунках підприємства; досліджено методологічні засади аудиту грошових коштів на підприємстві; розкрито практичні аспекти аудиту готівки та коштів на банківських рахунках ТОВ «ЕЛЛІС»; запропоновано шляхи удосконалення аудиту грошових коштів на підприємстві.
Зміст магістерської дипломної роботи представлений на 160 сторінках комп’ютерного тексту. Дипломна робота містить 11 таблиць та 8 рисунків. Положення основного тексту роботи доповнює матеріал, викладений у 17 додатках. Список використаних джерел налічує 90 найменувань, представлених на 11 сторінках.


ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Становлення ринкової економіки в Україні, розвиток фінансово-господарських зв’язків між суб’єктами підприємницької діяльності, поява новітніх форм платіжних засобів, упровадження інформаційних технологій зумовили необхідність удосконалення обліку, аналізу і аудиту підприємств. Реформування покликане адаптувати вітчизняну практику до вимог міжнародних стандартів та створити якісне інформаційне підґрунтя для прийняття управлінських рішень, спрямованих на забезпечення ліквідності підприємств в коротко - та довгостроковій перспективі. 
Саме грошові кошти – готівка та кошти на банківських рахунках підприємств, як найважливіша ланка системи кругообігу ресурсів, формують базис для підвищення платоспроможності господарюючого суб’єкта.
В результаті проведеного у дипломній роботі дослідження обліку, аналізу і аудиту готівки та коштів на банківських рахунках підприємства ТОВ «ЕЛЛІС» можна зробити висновки та підвести підсумки.
Встановлено наступне, сучасний стан обліку готівки та коштів на банківських рахунках підприємства відіграє роль індикатора загальної діяльності, що пов’язана із його безпосереднім функціонуванням,  виокремленим осередком функціонуючої системи підприємства.
Успішну виробничу діяльність підприємство може здійснювати лише при постійних зв'язках з іншими підприємствами за допомогою грошових коштів, а саме готівки та коштів на банківських рахунках. Загалом, проаналізувавши поняття «грошові кошти», можна зробити висновок, що грошові кошти – це поняття бухгалтерського обліку, яке відображає активи підприємства та постає у формі готівки в касі та коштів на поточних та інших банківських рахунках підприємства, що в свою чергу, може бути використано господарюючим суб’єктом упродовж будь-якого моменту часу для розрахунків під час здійснення господарських операцій.
Встановлено, що для забезпечення достовірної і точної інформації про грошові кошти, а саме готівку та кошти на банківських рахунках підприємства, необхідно забезпечити їх чіткий, своєчасний та повний облік, тому основними завданнями бухгалтерського обліку грошових коштів є: 
– правильна організація, своєчасне виконання операцій з грошовими коштами за безготівковими і готівковими розрахунками; 
– своєчасне та правильне документальне оформлення операцій з руху грошових коштів; 
– забезпечення зберігання і контроль за дотриманням касової і розрахункової дисципліни;
– своєчасне проведення інвентаризації грошових коштів та відображення її результатів в обліку; 
– своєчасне і повне відображення в документах і регістрах бухгалтерського обліку руху коштів у касі підприємства і на рахунках у банку; 
– суворе дотримання встановлених правил ведення касових операцій і здійснення розрахунків між суб’єктами господарської діяльності.
Як один із найзначніших та найважливіших об’єктів діяльності підприємства, грошові кошти перш за все потребують правильної організації обліку і формування звітності. Процес здійснення операцій з грошовими коштами не може бути хаотичним процесом, адже він регулюється і контролюється державою на основі відповідних законів, постанов, наказів, інструкцій, положень, методичних матеріалів з обліку і звітності, національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку. 
В процесі організації обліку грошових коштів виділені такі основні етапи:
1) первинний облік – фіксується в документах (типова форма КО‑1, КО-2, КО-3, КО-3а, КО-4, КО-5, платіжне доручення, виписки банку);
2) поточний облік – аналітичний і синтетичний, фіксується в облікових регістрах (Журнал 1 і відомості 1.1, 1.2, 1.3); 
3) зведений, узагальнюючий  –  синтетичний облік та звітність.
Узагальнення інформації про наявність і рух грошових коштів (у національній та іноземній валюті в касах, на поточних, валютних та інших рахунках у банках), грошових документів (у національній та іноземній валюті), які знаходяться в касі підприємства та коштів у дорозі здійснюється в Журналі 1 і Відомостях до цього Журналу 1.1, 1.2, 1.3.
Також встановлено для зведеного синтетичного обліку що інформація про грошові кошти відображається у таких формах фінансової звітності, як Форма № 1 «Баланс», стаття «Гроші та їх еквіваленти», код рядка – 1165; Форма № 3 «Звіт про рух грошових коштів», стаття «Залишок коштів на початок року», код рядка – 3405; стаття «Залишок коштів на кінець року», код рядка – 3415; стаття «Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів», код рядка – 3410; Форма № 5 «Примітки до річної фінансової звітності», розділ VI «Грошові кошти».
Для визначення практичних аспектів обліку готівки та коштів на банківських рахунках підприємства було розглянуто організаційно-економічну характеристику ТОВ «ЕЛЛІС», проаналізовано дані щодо організації бухгалтерського обліку та ведення первинної документації на підприємстві. 
При розгляді первинної документації підприємства виокремився перелік документів, які застосовуються при обліку готівки та коштів на банківських рахунках підприємства. До типових форм документів первинного, поточного та зведеного обліку відносяться:
– журнал реєстрації прибуткових і видаткових касових документів;
– касова книга;
– касовий звіт з прикладеними документами;
– журнал реєстрації платіжних доручень;
– виписки банку по рахунках у банку;
– договір про розрахунково-касове обслуговування;
– розрахунок встановлення ліміту залишку готівки в касі;
– акт про результати інвентаризації наявних коштів;
– інвентаризаційний опис цінних паперів, бланків документів суворої звітності;
– розрахункові квитанції;
– довідка про використані розрахункові книжки;
– звіт про використання реєстраторів розрахункових операцій;
– облікові регістри за рахунками 30, 31.
Аналізуючи побудову обліку готівки та коштів на банківських рахунках підприємства, слід зазначити, що облік операцій з грошовими коштами ведеться відповідно до законодавства. В процесі організації обліку грошових коштів на підприємстві, як було з’ясовано, не використовується система «Клієнт-Банк». Всі розрахунки підприємства із зовнішніми контрагентами та державними органами здійснюються у безготівкової формі. Виплата заробітної плати на підприємстві та розрахунки з підзвітними особами здійснюються через касу підприємства. Таким чином, в цілях удосконалення організації обліку грошових коштів на підприємстві запропоновано використовувати систему «Клієнт-Банк».
Встановлено, що сучасний стан процесу аналізу готівки та коштів на банківських рахунках підприємства характеризується такими негативними рисами, як криза платежів, погіршення платоспроможності підприємств, значний розмір заборгованості підприємств перед партнерами, державою і своїми працівниками. Одна з причин цього – недостатнє володіння керівництвом методами управління грошовими коштами підприємства. 
Доведено, однією з основних умов фінансової стійкості та стабільності підприємства є надходження грошей, які забезпечують покриття його зобов'язань. При цьому відсутність мінімального запасу грошей свідчить про серйозні фінансові труднощі, а надмірна їх величина вказує на те, що підприємство зазнає збитків, пов'язаних з інфляцією та знеціненням грошей, а також утраченою можливістю їх вигідного розміщення і отримання додаткового доходу. У зв'язку з цим виникла необхідність аналізу наявності, руху та ефективності використання грошових коштів на підприємстві. Важливим елементом руху грошових коштів є їх потік.
Грошовий потік не являється обсягом грошових коштів, які надійшли або виплачуються підприємством, а є процесом надходження і витрачання грошових ресурсів. Отже, грошові потоки відображають рух грошей у вигляді доходу і витрат підприємства. 
Мета аналізу грошових потоків полягає в оцінці здатності підприємства акумулювати грошові кошти у необхідному обсязі і в установлені строки, необхідні для здійснення запланованих втрат. 
Досягнення цієї мети передбачало вирішення головних завдань аналізу готівки та коштів на банківських рахунках підприємства, а саме:
– вивчення обсягів та джерел грошей, що надходять на підприємство;
– дослідження основних напрямків використання грошей;
– аналіз достатності власних коштів для здійснення інвестиційної діяльності; 
– виявлення причин невідповідності між величиною отриманого прибутку та фактичною наявністю грошей; 
– оптимізація залишку грошей підприємства.
Інформаційною базою проведення аналізу руху, якості, збалансованості, ліквідності та ефективності грошових потоків підприємства є дані його фінансової звітності, а саме: Баланс (Звіт про фінансовий стан), Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів та Примітки до річної фінансової звітності.
Досліджено, що аналіз грошових потоків підприємства може здійснюватися з використанням горизонтального та вертикального методів. Аналіз грошових потоків пов’язаний із з’ясуванням причин, які впливають на збільшення (зменшення) припливу грошових коштів та збільшення (зменшення) їх відпливу. Це можна робити як за довгостроковий період (декілька років), так і за короткостроковий (квартал, рік). Такий аналіз має безперечний інтерес, якщо він буде здійснений за період, що відображає певний етап в діяльності підприємства, наприклад, з моменту створення, випуску нової продукції, закінчення реконструкції тощо. 
Аналіз потоків грошових коштів повинен здійснюватись як на основі звітних, так і планових показників (платіжного календаря). При цьому останні виступають одночасно інструментом управління грошовими потоками. Це досягається шляхом контролю за відповідністю їх реального руху до планових показників та прийняттям необхідних коригуючих заходів. 
Аналіз готівки та коштів на банківських рахунках підприємства починається з вивчення динаміки надходжень, видатків і формування чистого грошового потоку. Це дає змогу розкрити і охарактеризувати тенденції розвитку обсягів господарської діяльності в цілому і за окремими об’єктами щодо доходів, витрат та фінансових результатів, а також їх збалансованості в часі. 
Доведено – результати аналізу грошових коштів служать базою для проведеного факторного аналізу формування грошових потоків. Для вивчення змін за динамікою і структурою грошових потоків використовують складові прямого і непрямого методів їх розрахунку. 
Досліджені показники аналізу дозволили зробити цілісним механізм оцінки ефективності грошових потоків. Практичне значення для підприємства має такий метод аналізу, здійснений за щомісячними (щотижневими, щоденними) даними, оскільки дозволяє своєчасно виявляти платіжний надлишок (нестачу) грошових коштів, тобто в цілому контролювати, відповідно, і балансувати обсяги грошових потоків у часі. 
Встановлено, що ефективність процесу аналізу грошових коштів визначається синхронізацією надходжень та виплат, підтримкою постійної платоспроможності підприємства та раціональним використанням фінансових ресурсів, які формуються із зовнішніх і внутрішніх джерел. Від його якості та ефективності процесу аналізу грошових потоків залежить не тільки стійкість підприємства в конкретний період часу, але і здатність до подальшого розвитку, досягнення фінансового успіху на довгу перспективу.
Підтверджено - основною метою аудиту грошових коштів є встановити достовірність їх даних щодо законності, доцільності, наявності та руху при відображенні касових операцій та операцій на рахунках у банках на всіх етапах бухгалтерського обліку. 
Майже кожна господарська операція підприємства проводиться з участю грошових коштів(як в готівковій так і в безготівковій формах). Грошові кошти забезпечують нормальне функціонування всього підприємства (розрахунки з постачальниками, оплата заробітної плати, розрахунки з бюджетом, розрахунки з банками тощо). Тому вони і являються постійним об’єктом контролю та аудиту зі сторони підприємств (керівництва) та багатьох перевірок різноманітними контролюючими органами.
Грошові кошти можуть бути охарактеризовані на базі застосування статичного та динамічного підходів. Специфічною формою грошей є так звані «субститути» (замінники) грошових коштів.
Встановлено, що виникнення та використання субститутів грошей є результатом компромісу між завданням підтримання постійної платоспроможності підприємства та завданням прибуткового використання наявного майна. Безпосередньо у грошовій формі грошові активи є інфляційно незахищеними та не приносять доходу(відсотки, що сплачують банківські установи за залишки на розрахункових ранках досить мізерні і не беруться до уваги). Ці вади не притаманні субститутам грошових коштів, які можна розглядати як форму короткострокового фінансового інвестування та заощадження. 
Метою аудиту грошових коштів є установили достовірність даних щодо їхньої наявності та руху, повноти і своєчасності відображення інформації в зведених документах та облікових реєстрах, правильності ведення обліку грошових коштів і розрахунків відповідно до прийнятої облікової політики, достовірності відображення залишків у звітності господарюючого суб'єкта.
До основних завдань аудиту грошових коштів належать: 
– перевірка наявності грошових коштів у підприємства та вияв­лення нестач або надлишків; 
– перевірка стану збереження грошових коштів та цінних паперів у касі і правильності організації ведення касового господарства; 
– перевірка дотримання Положення ведення касових операцій у національній валюті в Україні; 
– перевірка своєчасності та повноти оприбуткування грошових коштів; 
– перевірка законності витрачання грошових коштів; 
– перевірка достовірності обліку й ефективності внутрішньогоспо­дарського контролю грошових коштів; 
– оцінювання стану синтетичного та аналітичного обліку коштів, якості відображення господарських операцій у бухгалтерському обліку, облікових реєстрах та звітності. 
Предметом аудиту грошових коштів є господарські процеси та операції, пов'язані з рухом грошових коштів та інших активів, а також відносини, що виникають при цьому на підприємстві та за його межами.
Проаналізовано контроль та аудит операцій з грошовими коштами, що здійснюється за двома основними напрямками: перевірка касових операцій та перевірка операцій з грошовими коштами на банківських рахунках. Досліджуючи ці напрями, аудиторська служба має змогу скласти висновок про доцільність та ефективність використання грошових коштів підприємством. 
Аудит касових операцій здійснюється поетапно, а саме:
1. Проведення раптової ревізії каси з перерахунком усіх грошових активів, які знаходяться у касі підприємства.
2. Перевірка всіх касових документів. 
3. Аналізується на які цілі підприємство отримувало і видавало готівку. 
4. Проводять перевірку повноти оприбуткування готівки в касі підприємства. 
5. Аудиторською службою перевіряється дотримання підприємством встановленого ліміту залишку готівки в касі.
6. Зіставлення даних первинних, синтетичних, аналітичних і облікових документів з даними, які відображені у звітності підприємства. 
Контроль та аудит банківських операцій, здійснюється в наступній послідовності: 
1. Перевірка виписок з банківських рахунків та перехідних залишків по них. 
2. Перевірка достовірності банківських виписок та наявності додатків до них. Також потрібно перевірити: 
– чи відповідають дати платіжних доручень датам у виписках банку; 
– чи правильно заповняються платіжні доручення; 
– чи присутні тасування оборотів у банківських виписках. 
3. Звірка оборотів та залишків, що відображені у виписках банку із записами в облікових регістрах. 
4. Документальна перевірка записів за рахунками в банку. 
Незалежним аудиторсько-консалтинговим приватним підприємством «АВІСТА» було проведено аудит фінансової звітності загального призначення товариства з обмеженою відповідальністю «ЕЛЛІС» станом на 31 грудня 2018 р. та за рік, що закінчився на вказану дату.
Повний пакет фінансової звітності підприємства, складений за Національними положеннями(стандартами) бухгалтерського обліку України, складається із: 
– Балансу (Звіту про фінансовий стан) станом на 31.12.2018 р.; 
– Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) за 2018 рік;
– Звіту про рух грошових коштів (за прямим методом) за 2018 рік;
– Звіту про власний капітал за 2018 рік;
– Приміток до річної фінансової звітності за 2018 рік, включаючи стислий опис важливих облікових політик, інші пояснювальні примітки.
Для якісної перевірки щодо здійснення операцій по веденню грошових коштів було складено тест внутрішнього контролю. Після одержання даних про підприємство доцільним було розроблено загальний плану аудиту касових операцій та на рахунках у банку. План аудиту полягав у поетапному формуванні переліку аудиту із зазначенням використаних документів, що являють собою аудиторські докази, та є документом організаційно-методологічного характеру. Порядок проведення аудиту касових операцій та на рахунках у банку проводився поетапно. Після завершення формування загального плану аудиторської перевірки грошових коштів у касі та на рахунках у банку було складено програму аудиту.
Таким чином, правильно організований облік, аудит та аналіз грошових коштів забезпечить можливість отримання високого фінансового результату. Деталізовано подана інформація в розрізі всіх складників надходжень і платежів, доходів і витрат за видами діяльності полегшить аналіз і контроль за грошовими потоками та дасть змогу своєчасно виявляти відхилення фактичних даних від запланованих, а інформація, отримана в результаті аудиторської перевірки обліку грошових коштів, повинна бути використана під час прийняття управлінських рішень, що дасть змогу допомогти підприємству у вирішенні завдання оптимізації бізнес-процесів. 
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